w - . Upozoriiujeme vas, %
lll. CVICNE DIDAKTICKE TESTY e kopirovéni | &
a rozsifovani kopii této E
knihy nebo jejich éasti L8
: H Y (a to i pro vzdélavaci ucely) £
DldaktICky test1 « bez svoleni majitele prav 5
je nezakonné g
a mize byt trestné, .
Didakticky test obsahuje 26 tiloh; u kazdé z nich je uvedeno, kolik bodti za ni lze vt
ziskat. Celkové maximalni bodové hednoceni testu je 50 bodi, pficemz hranice
Uspésnosti je 33 %.
Na vyfedeni testu mate celkem 105 minut. Pouzivat mizZete jen povolené pomfcky (viz s. 4). Odpovédi vpisujte pfimo
do testu, piipadné i do zdznamového archu (ke stazeni na www.didaktis.cz; pokyny k vyplfiovani najdete na s. 9-10).
Komentované fedeni testu se nachazi na s. 131-142, kli¢ k Gloham je uveden na s. 167.
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1 4 1 Jviz 1. celek,s.11/ 1 bod o
Jsou déna ¢isla —— a —. =
9°5 b
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Urcete viechna &isla x = ~;—, jejichz obrazy maji na ¢iselné ose od obrazu .3
@
=
cisla —g stejnou vzdalenost, jako maji od sebe obrazy cisel —g- a %
Vysledek zapisSte zlomkem v zakladnim tvaru.
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- viz 2. celek,s. 16/ 1 bod
2 ) ) ] 1
Pro x = 8 urcete hodnotu vyrazu ——————.
X+ x

Vysledek vyjadrete ve tvaru smideného ¢isla.
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3  Proveli¢iny x,a,b €R; x = b plati xa— b = ab + 3x. fiz3. celek,s.20/ 1 bod

Z uvedeného vztahu vyjadrete velicinu a.

Reseni a kli¢ k didaktickym testiim
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| o] 4 Vrovnoramenném trojuhelniku ABC se zdkladnou AB protina osa o vnitiniho AizG. celek, .36/ max. 2 body 7 Pro x € R\ {_3. 2} je dan vyraz Vix) = x*—9x , Niz2. celek,s.16/ max. 3 body o
E Uhlu A pfi vrcholu B rameno AC v bodé X. Usecky BA a BX maji stejnou délku. 6—2x—x-(x—=1 E
w: _g Uréete ve stupnich velikost uhlu 3. 1 Danjvirmzzjednoduste: %
i ié V zdznamovém archu uvedte cely postup feseni. E
o o
3 3

L

7.2 Urcete, pro ktera x z defini¢niho oboru je vyraz roven nule.
=y by
L e
= b= |
2 i -
2 5  Provsechna x € R zjednoduste vyraz (x +4)-(4 — x) —(2x —1) Nviz2. celek, 5. 16/ 1 bod i
: 5 a vypoctéte soucet koeficientl a + b+ ¢ vysledného trojélenu ax® + bx +c.
1 8 Mviz 2. celek, s. 16, a 3. celek, 5. 20/ max. 2 body
Uréete viechna x € R, pro ktera je definovan vyraz V(x) = ’;;i —2.
Vysledek zapiste intervalem.
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- VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 6 i 3
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i Vroviné je dan trojuhelnik ABC a body D, E, které jsou postupné stfedy tselek AC, BC. Podobné body F, G jsou postupné S
stiedy Usecek DC, EC.
9  Patnact 3vadlen mélo do zahajeni vystavy usit 300 kust stejnych $atil. Aizd.celeks.20/ max.2 body

Denni norma je pro viech patnact $vadlen stejna. Kdyby bylo $vadlen
0 5 méng, musela by byt denni norma pro kazdou $vadlenu o dvoje
Saty vy3si, aby stihly praci dokoncit ve stejném case.

Uréete denni normu pro kazdou z patnécti $vadlen.
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6  Vyjadiete pomér obsaht trojuhelniki FGC a ABC v tomto poradi. i T, celeh, 5. T1.agccick:s. 36" Thod

Pomér uvedte v zakladnim tvaru.

Reseni a kli¢ k didaktickym testum
Reseni a kli¢ k didaktickym testim
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y VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 10 12 Pro pfipustné hodnoty x zjednoduste vyraz: /viz4. celek,s.25/ max. 2 body g
L)
3 e A 7 s2arm3 bod M le3i na o 1 _sinx 2 g
8 V roviné jsou umistény body B, M a piimka m, pficemz bo ezi na prfimce m. T—sinX 1+8iNX  cosix £
[= N
= - V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni. :g
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

10 Sestrojte rovnoramenny trojuhelnik ABC se zékladnou AB, jehoZ téziste g elek §.36] Inii. 2 hiody

lezi v bodé M a jehoz téZnice na zakladnu AB lezi na pfimce m. Grafem linedrni funkce f je pfimka.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V roviné je dan pravouhly trojuhelnik ABC s odvésnou AB délky 8 cm a pfeponou AC délky 10 cm. Dale je déna kruznice &,
ktera mé stfed v bodé C a prochazi bodem B.
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ktery lezi uvnitf trojahelniku ABC. Vysledek zaokrouhlete na celé centimetry.
V zdznamovém archu uvedte cely postup feseni.
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g Bl Naviite oredbis linesrn G e s Niz 4. celek, 5.25/ 1 bod E
2 - ?plste predpl.f: linearni funkee g, je-li jeji graf s grafem funkce f ’ b 2
B B Uy poctice i vyznatenti kniinicvih blauka s kv body s, & Nviz 6. celek, s. 36/ max. 2 body stfedové soumérny podle poéatku soustavy soufadnic. *3
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Reseni a klit k didaktickym testim
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Reseni a kli¢ k didaktickym testim
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Vroviné je dén lichobéznik ABCD, kde AB||CD, s délkami stran |AB| =12 cm, [BC| =7 cm, |CD| = 4 cm, |AD| =5 cm.

Y
°
E
S
2
=
= D (6
-
]
-
S
o
A
14 Vypoctéte velikost Ghlu o
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iz 6. celek, 5.36/ max. 2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Cvi¢né didaktické testy

Ghlem o velikosti w = 60° tak, jak je zndzornéno na obrazku.
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15  Ur¢ete objem koule K v litrech.
Vysledek zaokrouhlete na desetiny litru.
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Je dana koule K a bod M tak, Ze bod M lezi ve vzdalenosti 15 cm od stiedu koule K. Z bodu M je koule K vidét pod zornym

/viz 6. celek, 5. 36,a 7. celek, s. 42/ max. 2 body
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=
16 Je ddna kone¢na posloupnost (a, );1. Pro ¢leny posloupnosti (a, )::‘ VRIS ok, 130 a2 Body g
plati: a,, a; jsou rovny kofenim kvadratické rovnice 3x2—19x + 6 — 0, g
pFiéemiaz<a3;a3:az+6-a1;a4:a3+6-az. "2
Rozhodnéte o kazdém z nasled ujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda Jje pravdivé (A), &i nikoli (N). '_g
s 4 A N 5
161 Druhy ¢len posloupnosti (a, ) _, je roven &islu 6. B E =
16.2  Ctvrty ¢len posloupnosti (a,,):=] je roven ¢&islu 8. B
16.3 Posloupnost (a”):ﬂ je geometricka. E B
164 Prvni clen posloupnosti (a, ):=1 je mensinez ¢islo 1. [ &=
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17 Mzdy tfi brigadniki Ize vyjadfit podle jejich vykonnosti postupnym Niz1. celek,s.11/ 2 body .'5
pomeérem 4 : 5 : 6. Nejvykonn&jsi pracovn(k obdrzel za kalendaini tyden ;
hrubou mzdu 5400 K¢, ze které mu byla strzena 15% dan. i
Jaka byla ¢ista mzda za stejné obdobi nejméné vykonného pracovnika? S
w
A)  2940K¢ <
B) 3060K¢ ;
0 3240K¢ x
D) 3300K¢
E)  3600Kc¢
£
o3

Reseni a kli¢ k didaktickym test

CVICNE DIDAKTICKE TESTY - Didakticky test 1
Maturita 2019-2020 z matematiky © Didaktis 2018



Pro viechna x = 0, x = +2 je déna rovnice 2, x-4 _ 1

x2—4 x-(x+2) x-(x=2)

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

Dana rovnice nemd zadné fedeni.

Dané rovnice ma pravé 1 reseni,

Dana rovnice ma pravé 1 kladné a pravé 1 zaporné feseni.
Dana rovnice ma pravé 2 kladna feseni.

Dana rovnice ma nekoneéné mnoho feseni.

/viz 3. celek, 5. 20/ 2 body
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Klic k testovym uloham

Reseni a kli¢ k didaktickym testim

Je déna funkce f: y = x> + 2x — 3, kterd ma defini¢ni obor D(f) = (—4; 4).
Jaky je obor hodnot funkce f?

Jviz 4. celek, s. 25/ 2 body

CVICNE DIDAKTICKE TESTY - Didakticky test 1
Maturita 2019-2020 z matematiky © Didaktis 2018

20 Pro x > 0jsou dany nasledujici tfi funkce. Niz4, celek;s. 25/ 2 body &
3]
fry =log(4x); g: y = logx —s—%logm; h: y =log(5x) —logx E
=)
Které z téchto funkei se sobé rovnaiji? E
e
A)  Pouze funkce f, g. 3
B) Pouze funkcef, h. 3
() Pouze funkce g, h.
D) Véechny tfi funkce f, g, h navzajem.
E)  Zadné dvé z danych funkci se navzajem nerovnaji.
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21 W ' /viz4. celek, 5. 25/ 2 body
Je dana rovnice 3 L (ﬁ)x +2.
i
Ktera z nasledujicich mnozin je mnozinou viech feéeni dané rovnice?
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Kli¢ k testovym uloham

Reseni a kli¢ k didaktickym testiim
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I

fviz 1. celek, s. 11,2 7. celek, s. 42/ 2 body

o 22 Kovovému kvadru, ktery byl zbrousen opét do tvaru kvadru,
o
£ se zmensily viechny jeho rozméry o % z plvodnich rozmérG.
o
e O kolik procent se zmensil jeho objem?
-
2 A) 064%
3 B) 0216%
0 040%
D) 0784%
E) 0936%
>
L
o
=
b
>
o
%
=

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je dana pfimka g a bod A. Pfimka p je kolma k pfimce g a prochazi bodem A.
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g 23  Ktera rovnice vyjadiuje smérnicovy tvar rovnice piimky p? iz d.ceiele 5431 2 body
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T
24 Jaky je soucet viech pfirozenych trojcifernych &isel, ktera jsou zSeislgr.31e oy '+
délitelna jedenacti? E
A) 40095 <
B) 43450 =
() 43960 'g
D) 44000 2
E) 44550
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25  Prifadte ke kazdému zadéni (25.1-25.4) odpovidajici PES eIk B AT] a4 Hody
hodnotu proménné p (A-F).
251 Velikost vektoru u = (p — 3; 6), kde p > 0, je 345 j. ’_ A2
= Y B) 3
252 Vektoryv={(-3;2p)aw=(—4; —2) jsou na sebe kolmé. |—' 0 4
D) 5
253 Bod A[3; p| lezi na piimce m: x =1—t; y = -2t; t € R, ’—_ E)} 6
254 Vzdalenost bodu P[p; 1], kde p > 0, od pfimky n: 3x —4y + 4 = 0 je rovna 3 j. |— o7

Cvi¢né didaktické testy
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Reseni a kli¢ k didaktickym testiim
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Uvodni informace

Testové dlohy

Cviéné didaktické testy

Kli¢ k testovym tloham

Reseni a kli¢ k didaktickym testiim

Prifad'te ke kazdé Gloze (26.1 -26.3) odpovidajici vysledek (A-E).

Urcete, kolika zpiisoby Ize do soutése vybrat smisené
druzstvo tfi chlapct a dvou divek, je-li jeden chlapec
zranén, a nem(ze byt proto zafazen do vybéru.

26.2  Urcete pocet viech moznych pofadi bézci v péti¢lenné
chlapecké 3tafet, jsou-li dva chlapci nemocni,
a nemohou se proto $tafetového zévodu zl&astnit.

26.3  Urcete, kolika zplUsoby Ize vybrat pravé tfi chlapce
ze viech chlapct v oddilu tak, aby kazdy z nich
reprezentoval oddil v jedné ze ti rdznych disciplin.

V atletickém oddilu je celkem 12 sportovci, z toho 7 chlapct a 5 divek.
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iz 9. celek,s. 51/ max. 3 body
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